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Π.: Σεβασμιώτατε οι τρομοκρατικές επιθέσεις έχουν γίνει πλέον ένα 
καθημερινό εφιαλτικό γεγονός ανά τον κόσμο, αλλά και στην Ευρώπη. 
Ποια είναι η απάντηση της χριστιανικής πίστης απέναντι στην 
τρομοκρατία;

 ΣΕΒ. ΑΡΣΕΝΙΟΣ:  Άλλη απάντηση στην τρομοκρατία εκτός από την αγάπη δεν 
μπορεί να υπάρξει. Από την αγάπη και το βίωμα, το βίωμα της χριστιανικής 
πίστεως. Να ζήσουμε τον Χριστό. Ο Χριστιανισμός έζησε το διωγμό και την 
τρομοκρατία από την αρχή της πορείας του. Επιβίωσε όμως και μεγαλούργησε 
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όταν επικεντρώθηκε στον Αρχηγό και Σωτήρα και θεμελιωτή της Πίστεώς μας, 
τον Κύριο Ιησού Χριστό. Αν ζούμε τον Χριστό δεν φοβόμαστε καμία απειλή. Σε κάθε 
μορφή τρομοκρατίας η αγάπη και η θυσία του Χριστού γίνεται αντίβαρο και 
ταυτόχρονα τρόπος ζωής για όλους τους πιστούς.
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Π.: Ένα γεγονός που θα βρίσκεται στο επίκεντρο του χριστιανικού 
ενδιαφέροντος κατά τη διάρκεια του παρόντος έτους Σεβασμιώτατε είναι 
και η σύγκληση της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου. Υφίσταται πραγματική 
ανάγκη για τη σύγκληση της η γίνεται για να γίνει απλά; Υπάρχουν 
θέματα που πρέπει να διευθετηθούν και ποια είναι αυτά; 

ΣΕΒ. ΑΡΣΕΝΙΟΣ:  Η σύγκληση της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της  Ορθοδόξου 
Εκκλησίας είναι ένα σημαντικό γεγονός για την Ορθόδοξη Εκκλησία. Ήδη για 
πολλές δεκαετίες γίνεται προετοιμασία για την σύγκληση της Συνόδου και το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια, επί Πατριαρχείας του 
Παναγιωτατου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, έκανε συντονισμένες 
προσπάθειες και ενέργειες προς την κατεύθυνση αυτή.

Σαφώς ένα τέτοιο μεγάλο γεγονός, δεν μπορεί απλώς να περιορισθεί σε μία 
εθιμοτυπία η μία αναμνηστική φωτογραφία. Θα πρέπει το γεγονός αυτό να 
καταδείξει την ενότητα της Ορθοδόξου Εκκλησίας, να μαρτυρήσει την ταυτότητα 
της Πανορθοδόξου Οικογένειας, να δώσει ένα μήνυμα για το σύγχρονο κόσμο που 
τόσο πολύ βασανίζεται και εγκλωβίζεται και έχει ανάγκη το λυτρωτικό λόγο της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας.
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Σημαντικά θέματα θα απασχολήσουν την Αγία και Μεγάλη Σύνοδο. Ακόμη και εάν 
δεν συζητηθούν φλέγοντα θέματα, ακόμη και αν δεν υπάρξει απάντηση σε όλα τα 
ζητήματα, έστω και μόνο η προσπάθεια και ο συμπροβληματισμός αποτελούν ένα 
σημαντικό βήμα και μήνυμα.
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Νομίζω ότι πρέπει να εργασθούμε όλοι  προς αυτή την κατεύθυνση και το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο ως παράγοντας ενότητος και σταθερότητος στον 
Ορθόδοξο κόσμο, ως συντονιστικός παράγοντας των δραστηριοτήτων και των 
πρωτοβουλιών της Ορθοδόξου Εκκλησίας έχει αναλάβει σημαντική πρωτοβουλία, 
με τη σύμπραξη και των λοιπών Αγιωτάτων Ορθοδόξων Εκκλησιών και των 
Μακαριωτάτων Προκαθημένων Αυτών.

Ευχόμαστε εγκάρδια να δοθεί ένα μήνυμα ενότητος, ομοψυχίας και δυναμικής από 
την Αγία και Μεγάλη Σύνοδο στην οποία προσβλέπει όλος ο Ορθόδοξος κόσμος και 
όχι μόνον.
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Π.: Στις 11 Φεβρουαρίου του παρόντος έτους κληθήκατε από τον Τομέα 
Ιστορίας της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. να μιλήσετε στους 
μεταπτυχιακούς φοιτητές με θέμα «Η ορθόδοξη μαρτυρία στην κεντρική 
Ευρώπη στον 21ο αιώνα». Προς ποια κατεύθυνση θα οδηγούσατε εσείς ο 
ίδιος έναν νέο καθηγητή θεολογίας όσον αφορά τη διδασκαλία του 
μαθήματος των θρησκευτικών στα σχολεία που βρίσκονται υπό την 
ευθύνη της Ιεράς σας Μητροπόλεως;
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ΣΕΒ. ΑΡΣΕΝΙΟΣ:  Θεωρώ ότι είναι πολύ σημαντικό για ένα νέο θεολόγο, για ένα 
νέο καθηγητή του μαθήματος των Θρησκευτικών να συμμετέχει στη λειτουργική, 
λατρευτική και πνευματική ζωή της Εκκλησίας μας. Θα πρέπει ο ίδιος να λαμβάνει 
«το ύδωρ το ζων» από την πηγή της Εκκλησίας για να μπορεί έπειτα να το 
μεταδώσει στους νέους, στους μαθητές του, για να ξεδιψάσουν και εκείνοι και να 
αποκτήσουν το  φως του Χριστού. Τονίζω, λοιπόν, σε νέους θεολόγους, σε νέους 
καθηγητές, ότι πρέπει να συμμετέχουν σε αυτή την πηγή της ζωής της Εκκλησίας.
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Επίσης, θεωρώ σημαντικό ότι θα πρέπει να υπάρχει το βίωμα για να μπορέσουν να 
μεταλαμπαδεύσουν την πίστη από το βίωμά τους, από τη ζωή της Εκκλησίας. Είναι 
σημαντικό να συμμετέχουν στη ζωή αυτή, να έχουν ενθουσιασμό για να μπορούν 
έπειτα με ενθουσιασμό να μιλήσουν για το Χριστό, την πίστη και την παράδοση.

 [Συνεχίζεται]

Επιμέλεια Συνέντευξης: Ηρακλής Φίλιος
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